

申论阅读：人民至上 生命至上

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

如何对待人的问题，是检验一个政党、一个政权的试金石。危急关头是不是人民至上、生命至上，检验着一个政党到底为谁服务，是否以人民为中心。

党的十八大以来，“人民至上”是以习近平同志为核心的党中央治国理政最鲜明的价值取向。从“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的庄严承诺，到“共产党就是为人民谋幸福的，人民群众什么方面感觉不幸福、不快乐、不满意，我们就在哪方面下功夫”的鲜明态度，再到“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心”的价值取向，这些话语朴素真挚、掷地有声，充分彰显了以人民为中心的执政理念，体现了习近平总书记始终把人民放在心中最高位置的人民情怀。

坚持人民至上、生命至上，这是中国共产党执政为民理念的最好诠释。面对突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央从一开始就鲜明提出把人民生命安全和身体健康放在第一位。同时间赛跑、与病魔较量，在疫情防控最吃劲的时刻，走进北京的街道、医院和疾控中心调研指导疫情防控工作，赴武汉疫情防控最前线，发出“坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战”的号令，在这场史无前例的防控疫情斗争中，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，以身作则、率先垂范。

坚持人民至上、生命至上，这是新时代共产党人初心使命的有力践行。在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的讲话中，“人民”二字出现了 86 次，既是高频词也是关键词。在中国共产党人的价值序列中，人民始终是排在第一位的，为人民谋幸福、谋福祉是具体的、一以贯之的、始终不渝的。在疫情防控中，从出生仅 30 多个小时的婴儿到 100 多岁的老人，每一个生命都得到全力护佑，人的生命、人的价值、人的尊严得到悉心呵护。全国确诊住院患者人均医疗费用 2.15 万元，重症患者超过 15 万元，少数危重症患者高达几十万元、甚至超过百万元，所有费用全部医保报销、国家兜底。不计代价、不讲条件，构筑起人民生命安全和身体健康的坚实防线。正如习近平总书记所言，“为了保护人民生命安全，我们什么都可以豁得出来！”

坚持人民至上、生命至上，这是中国精神、中国力量、中国担当的深刻彰显。“爱人利物之谓仁。”人的生命是最宝贵的，对生命权的重视，这是人命关天的道德观念、敬仰生命的人文精神的赓续传承，也是中国共产党领导下的社会主义国家始终秉持的价值伦理。西方有些国家把经济利益放在第一位，有的汲汲于一党之私利，有的利用疫情大搞政治操弄。与之相对，中国之所以能做到“人民至上、生命至上”，说到底在于中国共产党始终代表最广大人民根本利益，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。一位外国政治学家在观察中国的疫情防控措施后这样评价：“中国的社会主义根本属性，在危机中或紧急情况下，人民的福祉优先于利润。”人民二字重若千钧，人民的生命安全和身体健康高于一切，正是中国制度最根本的价值取向、最深层的政治伦理。

“始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，迅速组织力量防汛救灾，妥善安置受灾群众，严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失……”前不久，得知河南遭遇极端强降雨，习近平总书记

记在西藏考察途中第一时间作出重要指示。考察的每一天，汛情和防汛抗洪的进度，第一时间摆到总书记的案头。夙夜在公、一心为民，始终把人民放在心中最高位置，这样的人民情怀令人动容，也必将始终得到人民的衷心支持和拥护。

来源：人民网

编辑：展鸿教育